

# 俄外長：敘陷全面內戰邊緣

敘利亞暴力事件引起全球關注，俄羅斯外長拉夫羅夫日前稱，敘國處於全面內戰邊緣，呼籲盡快召開國際會議，落實安南的和平計劃，並弄清國際社會可否協調一致地對敘政府及反對派採取行動。他續稱，「如敘政府就總統巴沙爾下台達成一致，俄國將表示支持」。

## 堅拒軍事干預

拉夫羅夫表示，俄國在敘利亞問題上立場沒變，「絕不會讓聯合國批准對敘國動武」。他說，安南的和平計劃沒替代方案。俄方認為，計劃之所以沒進展，是因有些人希望外力干涉敘局勢，而這將導致不可預知的後果，並波及周邊多國，產生災難性後果。

由西方多國及國際組織組成的「敘利亞之友」，應法國總統奧朗德提議，將於下月6日在巴黎召開會議。俄國常駐聯合國代表瓦爾金指「敘利亞之友」無助解決危機，

因小組不是認真履行安南和平計劃，只是找尋手段推翻敘政府。

## 敘衝突逾1.41萬人死亡

監察組織「人權觀察」指，敘國自爆發反政府抗議活動以來，已造成逾1.41萬人死亡，當中多為平民。該組織稱，敘軍前日與示威者的暴力衝突至少導致111人死亡，包括83名平民和28名士兵，是4月停火協議以來單日最大死亡數字。

自4月聯合國實施安南計劃以來，敘軍和武裝反對派從未停火，上周一，反對派「敘利亞自由軍」更宣布不再遵守該計劃。而敘國主要反對派「敘利亞全國委員會」過去兩日在土耳其伊斯坦布爾召開會議，選出西達為新領導人。西達昨日指，敘國局勢進入敏感時刻，巴沙爾政權已「奄奄一息」。

■路透社/英國廣播公司/新華社

# 「基地」緝奧巴馬 懸紅十隻駱駝

美國政府上周四懸紅1,500萬美元(約1.16億港元)，追緝索馬里「基地」組織分支7名高層，該組織反唇相譏，網上「懸紅」10隻駱駝查找「白痴奧巴馬(美國總統)」的行蹤，至於「老媽希拉里(美國國務卿)」的下落則值10隻母雞和10隻公雞。

美國私營情報機構「搜尋國際恐怖主義實體」(SITE)指，索馬里青年黨「青年聖戰運動」籌款人哈拉夫在網上發布影片，稱誰提供奧巴馬和希拉里行蹤，將給予獎賞。當地一隻駱駝約值700美元(約5,431港元)。

■《星期日郵報》/美國有線新聞網絡



敘民高舉被軍隊濫殺的受害者遺體，抗議總統巴沙爾。

日本大阪

心齋橋昨日下午

發生狂徒斬人

案！一名無業男子手持

菜刀，於東心齋橋街頭突然

亂刀追斬一男一女，兩人送院

後死亡。疑兇被捕後表示不

認識死者，又稱「殺誰也

沒所謂，就是想殺人」。

心齋橋是港

人熱門觀光購物

景點之一，事發時亦

有大量遊客。



# 「殺誰也沒所謂」 血洗港人熱遊點

# 日狂漢大阪心齋橋 亂斬兩死

肇時地點為大阪市市管地鐵御堂筋線的心齋橋站東南約200米處的商店街，平日人多，昨日適逢假日更人頭湧湧。36歲疑兇飛京三，據報是居無定所的無業遊民。附近店員指，案發前曾聽到兩男的爭吵聲，然後有女性尖叫。

## 追劈後補捅多刀

當日下午約1時，疑兇在路上用刀斬傷一名42歲男子後，跑到50米外，襲擊一名騎單車路過的60多歲老婦，附近有人大叫，警揚老婦小心，但她仍不幸被劈，連人帶車倒地，疑兇再向她追斬數刀，然後跑回受傷倒地男子身邊，騎在他身上補捅3刀。

## 死者痛苦呼救

目擊者稱，男死者當時被刺中腹部，上半身浴血，還一度大聲呼救，狀甚痛苦。報道指，疑兇斬人期間不發一言，身上沾滿鮮血。警員接報到場後立即拘捕他，並無遇到反抗，地上發現兇器。警方指，疑兇供稱前晚已經有斬人衝動。

心齋橋一帶有多家著名百貨及名牌商店，亦有不少著名食肆，是港人遊大阪必到的購物區及景點之一。香港旅遊業議會總幹事董耀中說，今次是個別事件，暫未有旅行團改變行程，呼籲旅外人外遊時多加注意。

日本近年常發生狂徒在鬧市襲擊行人事件，包括轟動一時的1998年東京秋葉原斬人案。

■共同社/日本《產經新聞》/《每日新聞》/《朝日新聞》

# 駐阿法軍下月撤

法國總統奧朗德日前表示，法駐阿富汗部隊將於下月起撤軍，並在年底前完成。公布消息前數小時，阿國塔利班對當地法軍車隊發動自殺式炸彈襲擊，導致4名法兵和1名阿國翻譯喪生，另有5名法兵受傷，其中3人傷勢嚴重。

襲擊者身穿單袍喬裝女性，接近在尼吉拉巡邏的法軍時引爆炸彈，是自今年1月阿軍射殺4名法軍後，再有法兵被殺，亦是奧朗德就任總統後首宗致命襲擊。奧朗德稱，襲擊不會影響撤軍。法國國防部長勒德里昂昨日赴阿。

法國去年10月起陸續從阿撤出400名士兵，自1月受襲後已加速撤軍，現仍約有3,500名法軍駐守喀布爾和卡比薩等地。法國前總統薩科齊原定明年底全面撤軍，但奧朗德上任後決定提前。

## 北約承諾停襲阿平民區

另外，阿國總統卡爾扎伊日前指責美國上周空襲塔利班前未有諮詢阿方，並炸死18名平民。他指，北約美軍指揮官艾倫已就誤炸平民道歉，並承諾停止空襲平民區。

■路透社/法新社

# 法國會選舉 奧朗德聯盟料勝

法國國民議會(下議院)選舉首輪投票昨日舉行，選前民調顯示，奧朗德(見圖)的社會黨雖無法大勝，但若聯同綠黨和極左黨派，應能以微弱優勢壓過右翼政黨，獲289席的絕對多數。由於社會黨已掌控上議院，若能成功避免上、下院「左右共治」，將有利他實現競選承諾，推行增長政策以挽救歐債危機。

來自逾10個政黨的6,603名候選人，將競逐577個國會議席。前總統薩科齊所屬的極右「國民陣線」領袖勒龐上月在總統大選中得票率18%，今次亦是其重大考驗。

是次選舉採用兩輪投票的簡單多數制，倘首輪投票取得逾半選票即當選，否則取得12.5%或以上者需進入下週日的次輪。截至當地時間昨午，投票率為21%，較上屆國會選同時段低。

■路透社/美聯社



# 英銀行樓上開妓院 華漢輕判1年

英國漢普郡一對華裔夫婦(見圖)，分別在帕克蓋特的國民西敏寺銀行樓上，以及貝辛托克的高級住宅中開設妓院，在網上招攬生意，10個月月賺取逾3.6萬英鎊(約43萬港元)，被警方拘捕。擁大學商科學位的男子，日前承認經營兩間妓院及收取非法所得財產罪，被判監13個月，同時亦被起訴追回非法所得。

## 吞肉金 每周賺7千

36歲的李金(譯音)與妻子肖揚(譯音)

育有2名子女，其中一名僅約2歲。李操控的25名主要來自東歐及非洲等全球各地的妓女，每次性服務收費100英鎊(約1,199港元)，李會收取其中一半，每星期約賺600英鎊(約7,196港元)。辯護律師求情時指，李經營合法按摩旅館，未料客人對此有更「廣闊」解釋，意外誤墮淫業。

李經營的兩間妓院在網上刊登妓女資料，客人若覺得合適更可網上預約。警方接獲兩人鄰居報案後，自去年8月起調



李在家中被捕時，正用手機電腦更新妓院網站資訊。而肖揚則在銀行樓上的妓院被捕，當時正安排預約，她的一名子女和一名妓女亦在場。警方另在貝辛托克的妓院拘捕一名男子。

■英國《星期日太陽報》/《每日紀事報》

# 奧巴馬金主 主編或變駐英大使

距美國大選不到半年，總統奧巴馬陣營加緊籌款備戰，據報著名時尚雜誌《Vogue》主編溫特(見圖)已為奧營籌得逾50萬美元(388萬港元)，且其參政程度較2008年有增無減，更成為第一夫人米歇爾的時尚顧問，外界猜測奧可能任命溫特成為下任美國駐英大使，以作回報。

62歲的溫特本周將聯同搖滾歌手大衛寶兒的妻子伊曼，在奧巴馬的芝加哥大宅舉行晚宴，入場費為1,000美元(約7,758港元)。她早於奧巴馬首次競選總統時已鼎力相助，近2年高調出席白宮活動，當中4月的國家晚宴更有英探卡梅倫出席。她亦身兼總統藝術與人文學科委員會的成員，並在家中為民主黨舉辦籌款晚宴。

■《觀察家報》

# 獎金加移民誘外籍兵 澳被轟恥辱

澳洲為提升軍力，開出20萬澳元(約154萬港元)獎金，聘用外籍僱傭兵，士兵服役3個月後更可辦理特快移民。當局寧僱用外國有經驗的軍人，而不願培訓年輕國民，更取消給予本國單身軍人的680澳元(約5,233港元)聖誕節回家資助，引起當地軍人不滿，有反對者更直斥此舉是恥辱。

自2006年以來，澳洲花費1億元澳元(約7.7億港元)，吸引726名外籍僱傭兵。國防部發言人稱，外籍兵主要來自美、英、意、希、德等國，獎金主要據士兵家庭規模釐定，用於再安置，介乎15萬(約115萬港元)至20萬澳元不等。

■澳洲《先驅太陽報》

# 缺雙腿體操女 隔20年認奧運金牌姊

24歲的珍妮花(見圖)天生沒有雙腿，但殘障沒阻礙她成為體操運動員。一直視美國奧運體操金牌得主莫恰努為偶像的她，赫然發現對方是親生姊妹！

珍妮花養父從電視機觀看1996年亞特蘭大奧運時，發現當時美國女子體操隊「優美六人」之一的莫恰努，和養父姓氏相同，「鏡頭環視莫恰努在觀眾席的父母，才發現真相。」他們保守秘密至2004年，即珍妮花16歲才告訴她。珍妮花隔4年才寫信與莫恰努相認，更告知自己有缺陷，對方得悉後難以置信。雖分隔千里，兩姊妹卻各自成為體操運動員。兩人重逢後，30歲莫恰努指：「從外型、聲調，以至笑的方式，都肯定我們有家族血統，真教人興奮！」



■《星期日郵報》

# 塔利班炸死四兵